

今年首期残疾人职业技能培训开班

全年将培训残疾人不少于1713人

□本报记者 李科学 文/图

2月17日一早,在平安大道西段的平顶山新绿光健康咨询有限公司(国家级盲人保健按摩规范化实训基地),53岁的张勇早早起床吃过饭,来到隔壁教室。简短的仪式后,盲人按摩人员专项技能提升培训班开始上课。

这是市残联组织的我市今年首期免费残疾人职业技能培训班,24名视障按摩从业人员将进行为期一个月的封闭式培训。

“自己啥费用也不出,只要来学就行”

张勇对这处实训基地已非常熟悉,去年3月,他在这里接受了盲人按摩初级技能培训,并由市残联推荐,进入市区东安路一家按摩店工作,如今月入数千元。

有一部分学员是初级班同学,大家重逢都挺激动。视力残疾会导致生活、求职困难,经培训掌握按摩技能后,大家已在不同的按摩店就职,有的还当起了老板,生活无虞。这次参加提升培训,大家希望能在技术上更进一步。

张勇幼时因病视力低,每况愈下,主要以打零工为生。去年3月,他接到市残疾人就业服务中心按摩管理部部长张鹏的电话,推荐他参加按摩培训。“培训班学费、食宿费全免,连被褥、碗筷、拖鞋、盆都替我们准备好



2月17日上午,残疾人职业技能培训课堂上,盲人按摩从业人员进行技能提升培训。

了,生活上还有芳芳老师照料,帮我们整理被褥、刷碗、洗衣服。自己啥费用也不出,只要来学就行。”新世界的大门向张勇打开。20多名视障同学聚在一起,相互理解,无话不谈。张勇还学到了很多以前不曾接触过的盲人生活技能。老师教大家遇到突发状况怎么处理,同学交流如何叠被子、刷鞋,甚至学习了简单的盲文,“坐电梯再也不用求别人帮忙按楼层了。”

深知机会来之不易,理论课上,24

位学员专注倾听,工作中遇到的问题、难点经过老师讲解,豁然开朗。实践课上,市民政医院李保山老师仔细讲解,手把手教授技能。张勇说,如果再举行高级按摩技能培训班,他会继续参加。

50岁的盛了凡也深有感触。他视力四级残疾,去年8月参加初级按摩培训,11月中旬毕业后,经李保山和张鹏推荐,到市区一家按摩店实习。春节后,他在市城乡一体化示范区湖滨路街道井营村开了一家小按

摩店,生意不错,店里3名员工均月入4000元以上。“对我们残疾人来说,能掌握一门技能,就有饭吃。”盛了凡说,有这么好的机会,一定得用心学。这次除了提高自己的技术,他也想物色一些手艺好的学员,扩大店面规模。

今年我市将帮助残疾人就业不少于1425人

“为提高残疾人就业劳动能力,加大残疾人就业力度,今年我市将培训残疾人不少于1713人,帮助残疾人就业不少于1425人。”市残疾人就业服务中心副主任杨朝锋说,其中市本级将举办5期残疾人职业技能培训班,培训残疾人120人。“2月21日,我市将针对肢体残疾人举办今年第二期职业技能培训班,内容是网络直播运营。”

为促进残疾人就业,今年我市还将开展按比例安排残疾人就业专项检查;推进盲人按摩规范化发展,扶持打造1家省级盲人保健按摩旗舰店;选拔、组织优秀技能者参加河南省第七届残疾人职业技能大赛。

据统计,去年,全市各县(市、区)共开展38期各类残疾人技能培训班,培训残疾人2358人。培训内容包括中式面点、手工编织、养老护理、地方小吃、盲人按摩、电子商务、农村实用技术、麦秸画制作等,毕业后各级残联还推荐就业。

10名“最美新就业形态劳动者”出炉

□记者 吕占伟

本报讯 2月19日,从市总工会传来消息,为鼓励先进典型,树立行业标兵,传递社会正能量,市总工会日前授予李红等10名个人平顶山市2022年“最美新就业形态劳动者”称号。

其中,河南鑫顺华物流有限公

司司机李红、汝州市巨龙道路运输有限公司司机张亚涛获评“最美货车司机”;顺丰快递河南区寺坡营业部收派员王亚星、中国邮政速递物流股份有限公司河南省宝丰县分公司城区揽投部揽投员杨朝磊、中国邮政集团有限公司河南省宝丰县分公司揽投部经理张翼翔获评“最美快递员”;汝州市众通配送

有限公司骑手于亚宾、饿了么平顶山湛河站点白班组组长孙倩倩获评“最美外卖员”;河南迅途汽车租赁有限公司司机姜晓菲、河南沸腾汽车租赁有限公司专职网约车司机王长青获评“最美网约车司机”;平顶山汇隆物业服务有限公司物业项目部经理翟朋华获评“最美家政服务员”。

我市一人一项目获全国煤矿系统表彰

□记者 吕占伟

本报讯 2月19日,从中国平煤神马工会传来消息,2022年度全国煤矿学雷锋志愿服务先进典型学习宣传活动结果日前公布,我市一名个人和一个项目分获“最美志愿者”“最佳志愿服务项目”称号。

此次活动由中国煤矿文联、中国煤矿文化宣传基金会共同组织,日前,结合推荐条件,活动组委会推选了8个“最美志愿者”、8个“最佳志愿服务组织”、5个“最佳志愿服务项目”。其中,我市中国平煤神马四矿工会的孙刚获得“最美志愿者”称号、中国平煤神马“心理健康服务”项目获得“最佳志愿服务项目”称号。

据了解,孙刚24年来无偿献血147次,累计献血33800毫升,是省、市两级造血干细胞志愿捐献者和全国无偿献血奉献奖金奖获得者,也是眼角膜捐献者,曾荣登“中国好人榜”,获得过“河南省十佳学雷锋标兵”“河南省优秀志愿者”等称号。2012年3月,中国平煤神马四矿工会成立了“四矿孙刚爱心联盟”,这个纯公益的爱心服务组织,曾获2019年度“河南省优秀志愿服务组织”称号。

中国平煤神马“心理健康服务”项目开展于2014年10月,目前注册志愿者683人,成立以来大力推进EAP(即“员工帮助计划”)心理疏导活动与安全生产、班组建设、职工思想政治教育等工作相结合,为集团全体职工提供各类心理疏导服务。志愿者团队依靠基层工会开展活动,现已有30多家单位成立了职工心理服务中心。

城市交通咋优化? 交警邀您建言献策

□记者 刘蓓

本报讯 2月17日,从市公安局交通管理支队传来消息,为做好道路交通安全管理工作,进一步优化道路通行环境,提高道路通行效率,交管支队面向社会公开征集关于市区道路交通优化措施的建议。

据了解,本次集中征集建议的时间为即日起至3月20日。市民可从优化道路环境、提升通行效率、排查整改交通安全隐患、完善改进交通设施设置以及交通秩序管理

等方面提出建议。一是对交通信号灯配时的建议,如市区某个路口红绿灯电子警察配时时间长短等方面。二是对交通标志标牌的建议,如市区道路交通标志标牌设置位置与数量等方面。三是路口渠化设计的建议,如车道数量、车道通行方向设置等方面。四是对提升道路通行能力的建议,如市区易拥堵路口、路段如何改善现状,缓解交通压力,提升通行效率等方面。

为有效归纳整理工作建议,请市

民提建议时尽量做到内容具体翔实,如:××路段或××路口+××方向+存在的问题+需要完善改进的措施,同时,还需要留下您的联系方式,便于进一步沟通。如有必要,也可配简单图示。

本次征集建议可通过以下两种方式送达:邮寄信件送达,地址:平顶山市公安局交通管理支队(卫东区新华路中段)交通秩序管理大队任警官收;电子邮箱送达,邮箱地址:jjzdjtk@126.com。